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HELLIGÅNDEN

De tre store højtider er Jul, Påske og Pinse; 
ligesom Treenighedens Personer er Faderen, 
Sønnen og Helligånden.

Ånd er en usynlig, men virksom og person-
lig kraft med en vilje. En ånd er et ikke-materi-
elt væsen, som kan påvirke os. Helligånden er 
Guds Ånd, altså Gud i ren åndelig form. Hel-
ligånden er den måde, Gud taler til os.

Der er noget grundlæggende guddommeligt 
inden i os. Det kan være ødelagt af så meget 
forskelligt; men der er en ægte kerne, som Hel-
ligånden kan tale til. Der er noget i os, der gen-
kender Helligånden som det inderste og san-
deste i os. Derfor bliver vi først for alvor til os 
selv, når vi lader Helligånden arbejde med os.

Helligånden kommer til os! Pinseberetnin-
gen fortæller, at da Helligånden fyldte discip-
lene, fik de sprog; de kunne tale, nye sprog – og 
man kan sige, at de fik »sprog«, de fik »ord«, 
som kunne beskrive troen. Samtidig fik de 
frimodighed og handlekraft til at fortælle om 
troen, så andre også kom til at tro på Jesus.

Helligånden styrker vores tro. Helligånden 
får vores tro til at udvikle sig. Helligånden for-
midler en indre fred til os og Helligånden giver 
kræfter til en ydre foretagsomhed til gavn for 
andre mennesker.

Vores krop bliver gennemstrømmet af Hel-
ligånden, og Ånden virker igennem kroppen.

På den måde træder Guds Billede frem i os 
og det bliver synligt, at vi er skabt af Gud.

Det Åndens Liv, som kommer til at sprudle i 
vores krop – det er Det Evige Liv – allerede her 
og nu, selvom det kun er i glimt.

Helligånden styrker vores tro på Jesus som 
Guds Søn og vores Frelser; så vi med glæde 
tager imod kærlighed, tilgivelse, frelse, Op-
standelse og Evigt Liv af Hans Hånd, lader os 
forvandle i Hans Billede og også giver kærlig-
heden videre til andre.

Glædelig Pinse.

De bedste hilsener,
Finn Feilan

Fo
to

: B
o 

Le
hm

, N
or

dj
ys

ke

2 |  K IRKE OG SOGNENYT



SUPPLERINGSVALG
Eftersom der ikke blev valgt det forudbestemte 
antal medlemmer til menighedsrådet i Sjør-
ring, Kallerup og Thorsted, har vi afholdt sup-
pleringsvalg. Det er ikke lykkedes at finde flere 
interesserede til menighedsrådet, derfor vil vi 
nu ansøge stiftet om at få lov til at arbejde vi-
dere med ni medlemmer i stedet for 13.

Alle poster er besat og menighedsrådet er 
fuldt arbejdsdygtigt. Vi vil derfor arbejde på 
en løsning, sådan at vi fra næste menigheds-
rådsvalg ikke behøver at vælge så mange med-
lemmer, men kan nøjes med de ni. Der er heller 
ikke andre menighedsråd i Thy med så mange 
medlemmer.

KIRKERNE
Kirkeværgerne arbejder hårdt på at få tilbud 
fra håndværkere og søge provstiet om penge 
til vedligehold af vores kirker. Der bliver lagt 
fjernvarme ind i både sognehuset og kirken i 
Sjørring. En del af ydervæggene i Sjørring og 
Skjoldborg kirker bliver omfuget, og der kom-
mer nye vinduer i Kallerup Kirke. Der bliver 
sat nyt gelænder omkring materielpladsen 
i Sjørring. Reparationen af klokkestablen i 
Skjoldborg er færdig.

Vi samarbejder med provstiet på at få en løs-
ning på det utætte tag på Thorsted Kirke. Må-
ske kan vi få lov til at lægge tegl på, da det er 
næsten umuligt at få fat i en blytækker.

HANDICAPVENLIG INDGANG
Vi har fået henvendelser fra flere angående en 
mere handicapvenlig adgang til kirkerne; især 
Sjørring Kirke er vanskelig at komme til med 
rollator og kørestol. Når arbejdet med fjern-
varmen bliver færdigt, har vi allerede en plan 
for en rollator-venlig sti fra den nye P-plads 
ved sognehuset til kirken; men det har jo lidt 
lange udsigter.

Jeg vil derfor gøre opmærksom på mulighe-
den for at benytte Kirkebilen. 

Kirkebilen er en taxa, der kan benyttes til 
alle sognenes arrangementer – både gudstje-
nester og sangtimer m.v. Man ringer til Dan-
taxa på nr. 9792 0422. Her skal man bede om 
en kirkebil og oplyse kontonummeret: 80. Man 
aftaler selv afhentningstidspunkt. Ved samme 
lejlighed bede om hjælp af chaufføren til at bli-
ve fulgt til og fra kirken. Taxaen er gratis.

TAK TIL FINN FEILAN
Jeg vil her benytte lejligheden til at sige tusind 
tak til Finn Feilan, som de sidste tre måneder 
har varetaget præsteembedet i vores sogne, 
mens Anders har været på orlov.

Det har været en glæde at komme til Finns 
gudstjenester, og han har taget sig godt at både 
konfirmander og mini-konfirmander. Perso-
nalet har været meget glade for at arbejde sam-
men med Finn.

De bedste hilsner
Bodil Skoust, formand

NYT FRA FORMANDEN
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Vi siger tusind tak 
for evt. donationer til kirkerne.

TUSIND TAK

542263

PERSONALENYT

Emma er pr. 1. april kommet tilbage fra barsel og 
er godt i gang igen – mest på kirkegårdene i Skjold-
borg og Kallerup sammen med Liv. 

Marie fødte en dejlig datter i februar og afholder 
barsel i denne sæson, så vi har  derfor ansat Signe 
Winberg Hedemann som vikar. Signe startede hos 
os den 1. marts og er mest på kirkegårdene i Sjør-
ring og Thorsted sammen med Henrik og Patrick. 
Hun fortæller lidt om sig selv nedenfor. 

Lige nu er det grønne personale i fuld gang med 
at plante sommerblomster på kirkegårdene.

Velkommen og velkommen tilbage - vi glæder os 
til en dejlig sæson som jo er startet med forrygende 
forårsvejr. 

Luise Boje Mortensen

Mit navn er Signe, og jeg er 27 år 
gammel. For to år siden flyttede jeg 
med min kæreste fra Odense til Thi-
sted, da han kommer fra Sjørring. 

Jeg er faglært gartner, og har de 
sidste sæsoner arbejdet ved Heides 
Planteskole. 

Jeg interesserer mig meget for plan-
ter og natur, så jeg er meget glad for at 
være her, hvor der er mulighed for at 
være ude og arbejde med det grønne.

Emma

Signe
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MORGENSANG OG FYRAFTENSSANG 

Det enkle formål er at synge både 
velkendte og nye salmer og sange. 
Der vil blive sunget fra især høj-
skolesangbogen samt fra andre 
sangudgivelser. Efter 1 times fæl-
lessang slutter vi med kaffe/te og 
rundstykker. Det er gratis at del-
tage og kræver ingen tilmelding.

Vi glæder os til at se dig.

Organist Anne-Marie  
Kongsgaard Helligsø

Tirsdag 3. juni
Fyraftenssang kl. 17.00-18.00 

i Sjørring Kirke med bl.a. aftensange

Tirsdag 2. september
kl. 9.30-10.45 i Sognehuset, Sjørring. 

Emne: Kornet –  
»Marken er mejet og høet er høstet«

FRILUFTSGUDSTJENESTE

I år holder vi igen provstiets årlige pinsegudstjeneste  
i det naturskønne område på den sydvestlige side af Nors sø.

Medvirkende er Thisted FDF-orkester, Thisted Kirkes Drenge- Mandskor,  
provstikoret ProCantis, provstiets børnekor, præster, spejdere, FDF’ere og frivillige.  

Prædikanten er Anette Udmark, som er sognepræst ved Thisted Kirke. 

Efter gudstjenesten er der mulighed for hyggeligt samvær i det grønne,  
mens man nyder kaffe/te og kage (gratis).  
Tag også gerne en madpakke og service  

med til eget brug, så naturen kan nydes endnu længere.

I tilfælde af regn flytter den fælles pinsegudstjeneste til Nors Kirke  
(Holmevej 29, 7700 Thisted).

2. Pinsedag
mandag d. 9. juni kl. 11.00

v. Nors Sø  
(Agerholmvej, 7700 Thisted)
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SIDEN SIDST

I januar måned besøgte Anne-Marie »store 
gruppen« i Sjørring Børnehus. Vi fik lært en 
masse sange. Sangene skulle netop bruges tirs-
dag 4. februar til morgensang i Sognehuset, 
Sjørring.

Over emnet »Barndomsminder« blev der 
sunget mange salmer og sange bl.a. »I østen 

stiger solen op«, »Hjulene på bussen« og »Er 
du Sur og trist, så klap i hænderne«. Der blev 
også danset i armkrog under sangen »Med 
hænderne si’r vi klap, klap, klap«.

Inden børnene og pædagogerne skulle til-
bage til Sjørring Børnehus fik vi alle chokola-
deboller.

Sjørring Børnehus og 
Fribørnehaven Skjold-
borg besøgte henholds-
vis Sjørring Kirke og 
Skjoldborg Kirke i 
uge 15. 

En fantastisk stund  
med meget glade børn!

SJØRRING BØRNEHUS MEDVIRKEDE TIL MORGENSANG

GLIMT FRA PÅSKE- 
GUDSTJENESTERNE FOR BØRN
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SIDEN SIDST

MINIKONFIRMANDER I SJØRRING
Vi har haft et rigtig skønt forløb her i foråret 
med 15 minikonfirmander og det er vi rigtig 
glade for. Børnene har været meget kreative 
med flere forskellige aktiviteter. Vi har bl.a. 
lavet får, malet altertavler, spillet påskespil og 
været på opdagelses-løb i kirken med emnet 
»Kend din Kirke«.

Vi har hørt fortællinger fra bibelen og sun-
get en mange dejlige salmer/sange, som også 
blev brugt til Stjernestund inkl. miniafslut-
ning den 8. april, hvor minikonfirmanderne 
medvirkede med oplæsning, sang mm.

Kærlige hilsner fra 
Minikonfirmandteamet
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SIDEN SIDST

GLIMT FRA DAGPLEJESANG  
I SJØRRING KIRKE
Alle dagplejere i Sjørring-området 
var til sang i kirken i to hold hen-
holdsvis onsdag 12. marts og tirsdag 
18. marts og sang med vores organist 
Anne-Marie. 

Fantastiske stunder med sang,  
fagter, bevægelser og orgelspil.
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SIDEN SIDST

SFO SANG I KIRKEN
I februar måned kom alle SFO børn fra 1.-2. klasse på Sjørring Skole til sang i Sjørring 
Kirke med vores organist Anne-Marie. Der blev bl.a. øvet til fastelavn og børnene kunne 
virkelig synge kirken op. Det var en stor fornøjelse at opleve, fortæller Anne-Marie.

Nørkleklubben holder sommerferie!

Opstart uge 43 – onsdag kl. 14.00-16.00

Sjørring-Skjoldborg pastorats menighedsråd

NØRKLEKLUB
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MUSIKALSK SANGLEG
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FRILUFTSGUDSTJENESTE FOR HELE PASTORATET
SØNDAG DEN 24. AUGUST 

KL. 15.00

Hold venligst øje på kirkernes hjemmeside og Facebook angående selve stedet, 
når tiden nærmer sig.

Alene det, at vi holder gudstjenesterne under åben himmel, gør at den opleves  
lidt anderledes. Efter gudstjenesten nyder vi fællesskabet omkring vor  

medbragte kaffe og kage i de grønne omgivelser.  
Medbring stol/tæppe og beklædning i forhold til vejret.

Vi glæder os til at se jer, voksne og børn, enlige og familier,  
yngre og ældre til en hyggelig sommereftermiddag.

GUDSTJENESTE I DET FRI

BØRNEKORET I SJØRRING-SKJOLDBORG

Vi holder sommerferie, 
men starter op igen 20. 
august.

Koret er for børn/unge  
i 2.-6. klasse.

Vi øver onsdage  
kl. 13.50-14.50  
i Sognehuset i Sjørring

Du får et godt kammeratskab :-)

Du lærer sangteknik, noder, rytmelære mm.

Vi deltager indimellem til korstævner og derudover  
bliver Gudstjenester og koncerter belønnet.

Kontakt organist Anne-Marie Helligsø, tlf. 6127 8373

KOM OG PRØV
– det er netop  

for dig!
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TID TIL SANG – OG SANGE TIL TIDEN

Erik Sommer, født 1948, er uddannet musik-
pædagog fra Det kgl. Musikkonservatorium 
og var i 16 år ansat som lektor i musik ved Nr. 
Nissum Seminarium, og inden da højskole-
lærer på hhv. Silkeborg Højskole og Danebod 
Højskole igennem i alt 12 år. Fra 2005 til 2010 
var han forstander på Senior Højskolen i Nørre 
Nissum. Endvidere også en organistuddannel-
se (PO) fra Vestervig Kirkemusikskole.

Erik Sommer er en meget efterspurgt fore-
dragsholder med fortælling og sang samt in-
struktør ved korstævner for både voksne og 
børn og ved undervisning og kurser for mu-
siklærere.

Han har en omfattende komponistvirksom-
hed bag sig med mange sange og salmemelo-
dier til både voksne og børn. Heraf er en del 
blevet optaget i højskolesangbogen og i den nye 
salmebog. Hans arbejde omfatter også mange 
udgivelser med korsatser og metodik for både 
børn og voksne.

Som påskønnelse for Erik Sommers mange-
årige arbejde med musik og undervisning har 
han modtaget Nutzhorns Legat, Ringkøbing 

Amts Musikpris, Den Folkelige Sangs pris, 
Kristeligt Dagblads Kulturpris og senest fhv. 
kirkeminister Mette Madsens Kulturpris.

Nu besøger Erik Sommer Sjørring hvor han 
vil stå for en sangaften med udgangspunkt i 
den nyeste højskolesangbog. Han siger selv om 
fællessangen:

»Vi kan synge os igennem dagen, om året 
og om hele livet. Vi kan synge om fællesskab, 
naturen, historien, kunsten og om liv og tro. I 
sangene samles vi om det alt sammen; derfor 
kan sang skabe glæde, men fælles sang ska-
ber fælles glæde, og ved at høre noget sammen 
kommer vi til at høre sammen! Sangene lever 
fortsat i os, men de skal bruges, mærkes og for-
tælles videre, ellers glemmer vi dem. Højskole-
sangbogen er historie og poesi og en samling 
værdifulde beskrivelser af, hvad der er væsent-
ligt, og som har værdi for os som mennesker.«

Vi byder velkommen til en aften med fælles-
sang i fællesskabets tegn i Sjørring Sognehus 
– og, hvor der også bliver budt på en kop kaffe/ 
the med en »småkaw« i pausen.

Der er fri entré.

med Erik Sommer

– et højskoleforedrag med fortælling og sang 
i Sjørring Sognehus onsdag den 27. august kl. 19.00.

12 |  K IRKE OG SOGNENYT



UDFYLDNINGSVALG

DER ER AFHOLDT 
UDFYLDNINGSVALG
Menighedsrådet blev som bekendt ikke 
fuldtalligt ved valget i efteråret 2024.

Som følge heraf blev det besluttet at afhol-
de udfyldningsvalg i foråret 2025. Målet var 
at få valgt de manglende 4 medlemmer. to 
medlemmer fra Sjørring Sogn, et medlem 
fra Thorsted Sogn og et medlem fra Kalle-
rup Sogn.

Det lykkes imidlertid hverken ved ud-
fyldningsvalget den 11. marts eller det eks-

traordinære udfyldningsvalg den 1. april at 
få valgt flere medlemmer.

Der blev heller ikke indleveret »gammel-
dags« kandidatlister til valgbestyrelsen in-
den fristen den 8. april.

Menighedsrådet fortsætter derfor uæn-
dret. Altså med fire medlemmer fra Skjold-
borg Sogn, tre medlemmer fra Sjørring 
Sogn, to medlemmer fra Kallerup Sogn og 
uden medlemmer fra Thorsted Sogn.

Valgbestyrelsen

PRÆSENTATION AF MENIGHEDSRÅDET

BODIL SKOUST
Formand for menighedsrådet

Jeg er født og opvokset i Holstebro som 3. barn 
ud af fire. Min far stammer fra en gård i Sydthy 
og min mor fra en skovfogedbolig i Frisenborg. 
Mit hjem var fuldt af historie, spejderi og na-
tur. Min mor var medlem af menighedsrådet 
og far af bestyrelsen ved Museet.

Jeg blev uddannet arkæolog fra Moesgaard 
ved Aarhus. Jeg arbejdede en del år som løst 
ansat graver ved museerne i Viborg, Struer, 
Holstebro og Thisted.

Efter at have studeret folkeviser, sagn og 
eventyr ved Folkemindesamlingen i Køben-
havn, fik jeg drømmejobbet som højskolelærer 
på Højskolen Thy i Sjørring. Her oplevede jeg 
den levende fortælling, som den udøves på de 
Grundtvig-Koldske skoler i Thy. Da Højsko-
len lukkede i år 2000 blev jeg friskolelærer på 
Hundborg Friskole, og siden 2010 har jeg været 
skoleleder på Thisted Friskole.

På mit første år på Højskolen mødte jeg Fre-
de, som kom fra Himmerland. Vi købte en lille 
ejendom på Rosvangvej og fik tre børn. Frede 
blev kirkesanger ved Sjørring Kirke, hvor vi 
også er gift og alle børnene døbt og konfirme-
ret. Da vi solgte ejendommen og flyttede til 
Thisted, var det naturligt at løse sognebånd til 
Sjørring, hvor vi hører til. Efterhånden kom 
Frede til at synge både i Thorsted, Skjoldborg 
og Kallerup, så det føltes helt naturligt for os, 
da alle sognene blev lagt sammen.

Det er en stor fornøjelse at arbejde med alle 
de engagerede mennesker, der hører til vores 
kirker, både menighedsråd og personale. Der 
har været dygtige folk, der har sørget for at 
sammenlægningen af sognene er gået næsten 
gnidningsløst, og jeg glæder mig over at kunne 
arbejde videre på det stærke grundlag, der al-
lerede er lagt for menighedsfællesskabet i vores 
fire sogne.
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Babysalmesang er for babyer imellem 2 og 8 
måneder. Det er en stund med nærvær mel-
lem forælder og barn i kirkens rum; hvor vi 
synger og leger, lytter og oplever musik, lys 
og lyd sammen med barnet.

Babyer er meget åbne for sansninger og 
elsker at sanse noget sammen med mor eller 
far. Når man synger for og med sit barn for-
midles følelser af nærvær, glæde og ømhed. 
Følelser der er et væsentligt grundlag for et 
barns personlige udvikling.

Derfor inviterer vi til Babysalmesang i 
Sjørring Kirke 8 torsdage fra kl. 10.30 til 
kl. 11.30 med start torsdag den 21. august.

Vi slutter hver gang af med en kop kaffe 
eller te og lidt tid til at sludre sammen inden 
vi går hjem. Medbring gerne et lille tæppe 
som din baby kan ligge på.

Tilbuddet er gratis, og vi vil gerne, man 
tilmelder sig hos Annette Boch Pedersen på 
annetteboch@gmail.com eller en sms på tlf. 
21 96 44 48. Hvis man en dag er forhindret 
er det fint, hvis man lige sender en sms.

De bedste hilsener fra din kirke  
samt organist Annette Boch Pedersen

Ps: Næste hold i Sjørring Kirke starter tors-
dag den 22. januar 2026

BABYSALMESANG I SJØRRING KIRKE

Litteraturaftener / læsekredsen  
holder sommerferie i juni, juli og august 

– men er tilbage igen i september.

MENIGHEDSRÅDS- 
MØDER

LITTERATUR- 
AFTENER / 

LÆSEKREDSKommende møder:
4. juni, 18. juni,  

26. august og 24. september
Møderne finder som udgangspunkt sted 

kl. 18.00 i sognehuset i Sjørring 
og er åbne for offentligheden.
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KONFIRMATIONSDATOER I 2026
Sjørring Kirke  
søndag den 10. maj

Thorsted Kirke 
 (kun ved behov) søndag den 10. maj

Skjoldborg Kirke  
søndag den 3. maj

Kallerup Kirke  
(kun ved behov) søndag den 3. maj

Den 27. marts 1955 i Sjørring Kirke blev 24 
konfirmander konfirmeret af provst Georg 
Westh. Søndag den 30. marts 2025 var de 
atter samlet i Sjørring Kirke til Gudstjene-
ste ved konst. præst Finn Feilan – ja, måske 
samlet for sidste gang. Og symbolsk var der 
både dåb og deltagelse af ny konfirmander.

Efter gudstjenesten, hvor de syv konfir-
mander blev nævnt i præstens prædiken blev 
70 års-jubilæet fejret med festmiddag i Thi-
sted og senere kaffe hjemme privat. Nogle af 
konfirmanderne har været nære venner lige 
siden konfirmationen og andre mødes af og 
til. Det er altid hyggeligt at mødes – og snak-
ke gamle dage, fortalte de.

De syv konfirmander er: Betty Johnsen, 
Sjørring, Ellen Oddershede, Snedsted, Tove 
Larsen, Snedsted, Rigmor Hassing, Skør-
ping, Mary Madsen, Thisted, Nancy Møller, 
Viborg og Tage Dahlgaard Andersen, Hurup.

70-ÅRS KONFIRMAND JUBILÆUM

KONFIRMATIONSFORBEREDELSE 2026

I efteråret 2025 begynder vi med nye hold konfirmander både i Sjørring og i Skjoldborg. 

Hvis du begynder i 7. klasse efter sommerferien, så hold øje med STSK’s hjemmeside  
eller Facebook, hvor der kommer mere information om tilmelding. 
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H.C. ANDERSENS AFTEN I SKJOLDBORG KIRKE

med Nordvestkoret og 
Anders Egon Møller (sognepræst) 
tirsdag den 30. september 2025  
kl. 19.00

I år er det 150 år siden at Hans Christian 
Andersen gik bort. En forfatter og digter 
der er kendt i hele verden, og folk valfarter 
bl.a. til Den lille havfrue i København.

H. C. Andersen skrev også mange sange, 
nogle mere kendte end andre; bl.a. I Dan-
mark er jeg født, Hist hvor vejen slår en bugt, 
Barn Jesus i en krybbe lå...o.s.v.

Denne aften skal vi sammen synge nogle 
af Andersens kendte sange ført an af Nord-
vestkoret, der også selv vil synge kendte og 
mindre kendte sange af H.C. Andersen.

Indimellem vil vores sognepræst Anders 
Egon Møller fortælle om H. C. Andersen.

Nordvestkoret er et blandet kor der syn-
ger klassisk musik, og hører til i Thisted; 
hvor de har prøver på Thisted Gymnasium. 
Koret synger bl.a. julekoncert i Thisted 
kirke hvert år, og slutter sæsonen af grund-
lovsdag – med sommerkoncert på Kirsten 
Kjærs Museum.

Koret er ledet af Annette Boch Pedersen, 
der også er en af kirkens organister.

Velkommen til en musikalsk aften i en af 
vore kendte digteres navn – der er fri entré.
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KIRKEBIL

Man kan bestille kirkebilen, hvis ikke man selv 
har mulighed for at køre til kirken. 
Ring til Dantaxa på tlf. 9792 0422 og bed om en 
kirkebil – oplys kontonr. 80.
Man bestemmer selv afhentningstidspunkt og kan 
bede om hjælp til at komme ind i kirken. Taxaen 
er gratis for alle, der hører til vores kirker. 
Ring venligst lørdag før kl. 12.00.

STJERNESTUND I SJØRRING-SKJOLDBORG

DIE HERREN I SJØRRING KIRKE

Thy Rock har henvendt sig til menigheds-
rådet, for at høre, om der var mulighed for 
at afholde en koncert med Die Herren i 
Sjørring Kirke. Det var vi enige om, var en 
meget spændende idé.

Så I kan godt sætte kryds i kalenderen ved 
fredag den 20. februar 2026 til en helt ny 
oplevelse i Sjørring Kirke med Die Herren.

Stjernestund er et tilbud til alle børnefamilier 
om at møde kirken på børnenes præmisser. 

Kommende datoer:  
Tirsdage den 30/9, 28/10 og 25/11  
kl. 17.30-18.30 i Sognehuset i  
Sjørring og Sjørring Kirke.

Det er gratis at deltage og alle er velkomne. 
Nærmere info følger i næste kirkeblad.

Organist Anne-Marie Kongsgaard Helligsø

SÆT X 
I KALENDEREN
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PRAKTISKE OPLYSNINGER
Fødselsanmeldelse
Fødselsanmeldelsen sker gennem jordemoderen. 
Er barnets forældre ugifte og ønsker de fælles 
forældremyndighed, indgives O/A-erklæringen 
via www.borger.dk – til sognepræsten. Præsten 
ekspederer O/A-erklæringen, når registreringen 
er foretaget på www.borger.dk

Dåb eller navngivelse
Barnet skal have et navn, der anmeldes til præ-
sten inden seks måneder efter barnets fødsel. 
Før dåb kontaktes præsten – gerne i god tid.

Vielse
Man henvender sig til præsten og aftaler tids-
punkt for vielsen og for en samtale mv. Dernæst 
henvender man sig til kommunens borgerser-
vice for at få udfærdiget en prøvelsesattest.  
Her medbringes personlige attester/papirer.

Navneændring
Anmodning om navneændring kan ske til  
sognepræsten – via: www.borger.dk Er din  
henvendelse om navngivning/navneændring 
ikke registreret inden for en uge, så kontakt 
præsten pr. telefon.

Begravelse/bisættelse
Dødsfald anmeldes til præsten senest to dage 
efter, dette sker ofte gennem bedemanden.

Udpegning af gravsteder
Henvendelse til graveren.
På hjemmesiden www.personregistrering.dk 
kan man få nyttige oplysninger om hvilke  
papirer, der skal sendes til præsten ved før-
nævnte hændelser, og man kan udskrive de 
fleste blanketter til brug ved fødselsanmeldelse, 
navneændring og dødsfald. Som noget nyt kan 
man også, hvis man har digital signatur, sende 
en del blanketter elektronisk. Grundig oriente-
ring på hjemmesiden.

Samtale/sjælesorg
Præsten står til rådighed for personlige  
samtaler. Baggrunden for en samtale kan være 
menneskelige eller religiøse problemer, eller et 
ønske om at få talt med et andet menneske om 
de tanker eller problemer man tumler med. 
Præsten har her, som i andre sammenhænge, 
tavshedspligt.

Hjemmebesøg/ hjemmealtergang
Ønsker du besøg af præsten, så kontakt mig 
endelig. Der er også mulighed for hjemme-
altergang.
Uanset om det er en samtale, et behov for  
sjælesorg eller altergang, det handler om,  
hører jeg gerne fra dig.

OM BARNEDÅB

Den 2. januar 2008 kom der en ny Kgl. anord-
ning for dåb fra Kirkeministeriet.

I en tid, hvor mange landsbykirker kæmper 
for at styrke søndagshøjmessen, er det vigtigt 
at fremhæve § 3. i anordningen, der siger:

»Dåben foretages i kirken ved sognets guds-
tjenester på søndage- og helligdage.«

Er der »særlige omstændigheder« omkring en 
dåb, kan der efter aftale med præsten foreta-
ges dåb på et andet tidspunkt. Det skal under-
strege, at barnedåben ret beset bør placeres i 
sin rette sammenhæng – dvs. til søndagsguds-
tjenesten, hvor man døbes til menighedens 
fællesskab – med menigheden som vidner på 
dåben.
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Sjørring, Thorsted, Skjoldborg,  
Kallerup Kirker:
Graver i Sjørring/Thorsted:  
Henrik Lynggaard Poulsen 
Graver i Skjoldborg/Kallerup:  
Liv Spanggaard
Administrativ medarbejder: 
Alice Bolt-Jørgensen
Tlf. 2014 1175 / Mail: stskkirker@outlook.dk
Organister:  
Anne-Marie Kongsgaard Helligsø,
tlf. 61278373
Mail: amh.organist@gmail.com
Annette Boch Pedersen, tlf. 2196 4448
Mail: annetteboch@gmail.com
Kirkesangere:  
Alice Bolt-Jørgensen, tlf. 2014 1175
Karen Bjørnskov, tlf. 2553 7916

Sjørring-Thorsted-Skjoldborg-Kallerup  
Menighedsråd:
Formand: Bodil Nørgaard Skoust,  
Østermøllevej 15, Thisted, tlf. 2146 8040
Kirkeværge for Sjørring Kirke:  
Anton Mikkelsen, Møgelvej 118, Sundby,  
tlf. 2248 2404
Kirkeværge for Thorsted Kirke:  
Kirsten Humlum, Næstrupvej 42, Sjørring,  
tlf. 2112 1031
Kirkeværge for Skjoldborg Kirke:  
Lisbeth Hornstrup, Stakkedal 6, Skjoldborg, 
tlf. 3057 0488
Kirkeværge for Kallerup Kirke:  
Jytte Bøjlund Nielsen, Kallerupvadested 3,  
Kallerup, tlf. 2521 3437
Kasserer: Niels Henning Nielsen, 
Gadesvej 6, Skjoldborg, tlf. 2963 3466

ADRESSER
Præstegården
Østergårdsvej 3,  
Skjoldborg, 7700 Thisted 

Hjemmeside:
www.stsk-kirker.dk

Facebook:
Facebook.com/stsk.kirker 

Sognehuset i Sjørring
Næstrupvej 6.  
Henvendelse tlf. 2014 1175 
Sognehusvært:  
Alice Bolt-Jørgensen 
Mail: stskkirker@outlook.dk

KIRKEBIL
Der kører kirkebil til alle gudstjenester i pasto-
ratet. Ring til Thisted Taxa, tlf. 9792 0422 – ring 
venligst lørdag før kl. 12.00. 

GLUTENFRI OBLATER
Vi har glutenfri oblater i Sjørring og Skjold-
borg Kirker. Giv blot et praj før gudstjenesten, 
hvis du har brug for dette ved altergangen.

DEADLINE
Sidste frist for indlevering af stof til næste  
nummer (september-november) er den 5. 
august 2025. Indsendes til: Marie Louise Snej-
strup Gottenborg, mlsnejstrup@gmail.com

KIRKE OG SOGNENYT
Redigering: Menighedsrådet
Layout: Tilde Grafisk
Tryk: Trykkeriet Friheden

Graveren kan kontaktes på kirkegården eller på tlf. 2014 1175  
mandag til torsdag kl. 8.00-15.00 og fredag kl. 8.00-13.00.

Sognepræst
Anders Egon Møller
Tlf. 2981 1255
Mail: AEM@KM.DK

Mandag er fast fridag
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GUDSTJENESTER
Sjørring Thorsted Skjoldborg Kallerup

JUNI

01. 6. s. e. påske 09.00

08. Pinsedag 10.30

09. 2. Pinsedag Fælles gudstjeneste for Thisted Provsti ved Nors Sø kl. 11.00

15. Trinitatis s. 10.30

22. 1. s. e. trin. 09.00

29. 2. s. e. trin. 10.30
JULI

06. 3. s. e. trin. 10.30

13. 4. s. e. trin. 10.30

20. 5. s. e. trin. 10.30

27. 6. s. e. trin. 09.00
AUGUST

03. 7. s. e. trin. 09.00

10. 8. s. e. trin. 09.00

17. 9. s. e. trin. 10.30

24. 10. s. e. trin. Friluftsgudstjeneste kl. 15.00 *

31. 11. s. e. trin. 10.30
SEPTEMBER

07. 12. s. e. trin. 09.00

Hvor intet andet er nævnt: Anders Egon Møller. 
Øvrige: HSK = Helle Sommer Kjærgaard / AMN = Anne Marie Nande

* Lokalitet offentliggøres på facebook og stsk-kirker.dk

HSK

HSK

HSK

HSK

AMN

Hold venligst øje med vores hjemmeside og Facebook om eventuelle ændringer af tider, steder og regler.


